
Compte rendu du conseil d’école du 19 novembre 2012 
 

Présents : M. Bouge, Mme Guibert, Mme Lièvre, Mme Barbier, Mme Gohin, Mme Richard 

Excusés : M. Baudiffier, Mme Khireche, Mme Tabuteau,  
Début de séance : 17 h 

1/ Rentrée 2012-2013. 

 Effectifs : 

Madame Guibert 

CM2 : 6  

CM1 : 8 

CE2 : 7            total : 21 

Mesdames Lièvre et Ingrand (jeudi) 

CE1 : 9 

CP : 7 

                         total : 16 

Madame Barbier 

GS : 2 

MS : 4           total : 13 + 6 

PS : 7 

TPS (à rentrer) 5+1 

 Bilan : 

 Le mois de septembre a été difficile en raison d’une situation compliquée au sein de l’école. Actuellement, 4 élèves en 

situation de handicap (handicap physique ou comportemental) sont présents dans les classes. La MDPH (Maison départementale 

des personnes handicapées) a attribué une dotation horaire de 37 heures au total de présence d’une AVS (auxiliaire de vie scolaire) 

auprès de ces élèves. Ce volume horaire correspond au travail de deux personnes. Or à la rentrée de septembre, seule Mme Salvez 

était recrutée et assurait donc cette aide en circulant sur les deux classes élémentaires. Cette situation a perduré jusqu’au 

recrutement d’une deuxième personne le 15 octobre. Pendant ce mois et demi, les élèves en situation de handicap n’avaient donc 

pas la prise en charge dont ils avaient besoin ce qui engendrait un manque de temps de la part des enseignantes pour aider 

également les autres élèves et surtout ceux en difficultés. Aujourd’hui la situation s’est stabilisée. 

 

 Cette année, les élèves en difficulté ne bénéficieront pas non plus de l’aide des enseignants du RASED (Réseau d’aides 

spécialisées aux élèves en difficultés) car Saint Secondin étant trop loin de leur école de rattachement, leurs enveloppes 

budgétaires ne leur permettront pas  de se déplacer jusqu’ici. Seule la psychologue scolaire viendra faire passer des bilans 

nécessaires pour les élèves susceptibles d’avoir besoin d’une orientation. 

 

 2/ Rentrée 2013-2014. 

 Effectifs prévisionnels. 

Madame Guibert 

CM2 : 8 

CM1 : 7 

 

                    total : 15 

Mesdames Lièvre et Ingrand 

CE2 : 9 

CE1 : 7 

CP : 2 

                      total : 18 

Madame Barbier 

GS : 4 

MS : 7 

PS : 6 

TPS : 8          total : 17+8 

  

3/ Prochaines dates des conseils d’école 

 4 février 2013 

 26 juin 2013 

Ces dates sont susceptibles de changer. 

 

4/ Le règlement intérieur de l’école a été validé et signé par le conseil d’école. 

 

Au sujet du plan Vigipirate, Madame Guibert rappelle que nous sommes toujours au niveau rouge du plan et que par conséquent il 

est interdit de stationner devant l’école. Les parents qui viennent déposer ou récupérer leurs enfants doivent se garer sur un des 

deux parkings prévus à cet effet. 

 

5/ Demande de travaux. 

Travaux réalisés : 

Pendant les vacances d’été, la toiture de l’école a été refaite et un bureau pour la direction a été créé dans le préau des grands.  

Pendant les vacances de la Toussaint, le couloir des maternelles a été repeint et les massifs de la cour ont été refaits. 

 

 Travaux sollicités auprès de la mairie. 

- Dans le cadre du plan Vigipirate, l’école doit être fermée à clés. L’idéale serait donc que les deux grilles extérieures 

soient pourvues d’une serrure.  

- Suite aux fuites de la toiture, la mairie a en projet de rénover le côté maternelle. Ces travaux, nécessitant de 

décrocher les affichages de la classe, seront envisagés au cours de vacances d’été ultérieures. 

- La classe de cycle 3 a besoin d’une prise au sol pour brancher le matériel multimédia et éviter les risques électriques. 

- Les chauffages du côté maternelle ont besoin d’être vérifiés car ils ne chauffent presque pas. 

- Madame Barbier et Madame Guibert aimeraient des rideaux (à la fenêtre et à la porte de la salle de motricité et à la 

porte du nouveau bureau). 

- Les fenêtres de la bibliothèque restent à isoler afin d’éviter les déperditions de chaleur et d’atteindre une température 

correcte. 

 

 

 

 



6/ Projets pour l’année 2012-2013 

 Natation 

La natation continue pour les 3 cycles sur les deux périodes. Les bénéfices d’un accès massif à un bassin d’initiation pour les 

élèves sont évidents et prouvés par une réussite de 100/100 aux tests nationaux de fin de CM2. 

 

 Jeux d’opposition 

Le cycle judo a recommencé depuis le 13 novembre et se terminera aux vacances de Noël. Cette activité qui sollicite un 

intervenant extérieur rémunéré est entièrement financée par l’APE. 

 

 Equitation 

L’équitation aura lieu cette année en mars et avril. Cette activité est financée par la mairie. 

 

 Ecole et cinéma. 

L’école est à nouveau inscrite cette année au projet « école et cinéma ». La classe de cycle 3 ira voir 4 films et la classe de cycle 2, 

3 films. La classe maternelle, même si elle n’a pas accès à ce projet, ira voir au minimum 2 films. 

Ces séances sont financées par les parents, la coopérative scolaire et l’APE.  

 

Tous les transports de ces activités sont financés par la communauté de commune. 

 

 Projets de classe 

Cycle 3 : Les élèves de la classe de cycle 3 participeront à un projet média en relation avec le collège et dans le cadre de la liaison 

CM2-6ème. Ils poursuivront la création d’une web radio à écouter sur le site de l’école. Les élèves du collège réalisent eux un 

journal télévisé. Les élèves de cycle 3 ont assisté à la diffusion en direct au collège du premier JTC de l’année mis en ligne sur le 

site du collège. Ils vont ainsi produire une émission de radio sur cette visite. Les collégiens, eux, vont réaliser un reportage sur la 

venue des élèves de Saint Secondin dans leur prochain JTC en janvier. 

Ce projet média sera associé à un projet sportif autour du football. L’aboutissement de ce projet national, s’il est confirmé,  sera la 

réalisation d’une œuvre autour de certaines valeurs sportives. 

 

Cycle 2 : Les élèves de CP et CE1 vont eux aussi continuer d’alimenter la web radio en réalisant des bulletins météo à l’issue d’un 

travail sur ce thème en sciences.  

La classe s’est également engagée dans une correspondance scolaire avec la classe des CP/CE1 de Romagne. Plusieurs actions 

vont s’intégrer dans ce projet comme la création d’un jeu de vrai/faux, à la suite d’un travail en électricité et l’écriture d’une 

histoire collective à partir d’images communes aux deux classes. Ces histoires seront ensuite regroupées dans un même album qui 

participera au projet Etamine de l’OCCE (Office centrale des coopératives scolaires) et sera donc envoyé dans plusieurs écoles de 

France. 

 

Cycle 1 : A partir de janvier, la classe travaillera dans un projet autour de « prendre soin de soi, prendre soin des autres ». Ce 

projet qui pourra être commun avec les autres classes de l’école, permettra d’aborder les premiers principes de l’APS (Apprendre 

à porter secours) mais aussi les préventions des accidents domestiques, la sécurité routière, l’hygiène de vie (corporelle, 

alimentaire, …) Au cours de ce projet la visite de la caserne des pompiers est envisagée. 

 

6/ Avenant au projet d’école. 

Le précédent projet d’école arrivant à son terme, l’inspection académique a demandé aux enseignantes  d’écrire un avenant à ce 

dernier en attendant la rédaction du prochain quand de nouveaux programmes auront été publiés. 

Les enseignantes ont choisi de faire le bilan d’une action de l’axe 3 correspondant à la création d’un journal d’école. La 

conclusion a été que la version papier a été peu à peu abandonnée au profit du site de l’école. 

L’avenant prévoit donc le développement de l’activité radio et multimédia avec la web-radio et le site de l’école. 

 

7/ Divers 

Les enseignantes tiennent à remercier Mesdames Sophie Bonvalet et Maryline Desbancs pour leur implication dans la semaine du 

goût qui a eu lieu mi-octobre. Grâce à elles, les enfants de l’école ont pu découvrir des recettes et des saveurs de la cuisine 

médiévale pendant une semaine. Cette action participe à l’enrichissement culturel des élèves et à leur ouverture sur le monde. 
 

Fin de séance : 19h 15 

La Présidente  
Sandrine Guibert 
 

La Secrétaire 
Emilie Barbier 


